

中央网信办部署开展“清朗·整治违规开展互联网新闻信息服务”专项行动 进一步规范互联网新闻信息服务活动

新华社北京10月3日电 记者3日从中央网信办获悉，为进一步规范互联网新闻信息服务活动，提升主流新闻舆论影响力，营造清朗网络空间，中央网信办近日印发通知，部署开展为期3个月的“清朗·整治违规开展互联网新闻信息服务”专项行动。

据悉，本次专项行动针对违法违规开展互联网新闻信息服务行为，集中整治五类突出问题。

一是编发虚假不实新闻信息，使用与新闻信息内容严重不符的夸张标题，或者恶意篡改、断章取义、拼凑剪辑、合成伪造新闻信息，误导社会公众。二是借舆论监督名义，通过采编、发布、转载、删除新闻信息，干预新闻信息呈现或搜索结果等手段，威胁、要挟他人提供财物、开展商业合作，谋取不正当利益。三是仿冒、假冒新闻网站、报刊社、广播电视机构、通讯社等新闻单位，或者擅自使用“新闻”“报道”等具有新闻属性的名称、标识开设网站平台、注册账号、发布信息。四是未经许可或超越许可范围开展互联网新闻信息采编发布服务、转载服务、传播平台服务。未取得互联网新闻信息采编发布服务资质，违规开展新闻采访、发布新闻信息。五是伪造、倒卖、出租、出借、转让互联网新闻信息服务许可资质。出售、出租或以其他形式委托第三方主体运营互联网新闻信息服务频道等。通过不正当手段、虚假材料等取得互联网新闻信息服务许可。

国家发改委等三部门推进城市社区嵌入式服务设施建设

据新华社北京10月3日电（记者陈炜伟）国家发展改革委、住房城乡建设部、自然资源部等三部门近日印发通知，提出推进城市社区嵌入式服务设施建设工程，并将江苏省苏州市等56个城市纳入建设范围。

这个《关于扎实推进城市社区嵌入式服务设施建设工程的通知》明确，各地要面向群众需要，聚焦

“一老一小”，加大社区嵌入式服务设施建设力度，积极发展提供短期托养服务的社区养老服务和婴幼儿托育服务，细化完善拓展设施建设项目清单，推进存量资源改造利用、服务整合和功能集成以及规划建设用地支持等方面的政策措施，统筹谋划项目建设和后期运营服务，促进社区服务高质量、可持续发展。

我国首次实现基于超导接收的公里级太赫兹无线通信传输

据新华社西宁10月3日电（记者陈杰）记者3日从中国科学院紫金山天文台青海观测站获悉，近日由中科院紫金山天文台牵头的联合实验团队，在位于青海省海西蒙古族藏族自治州的雪山牧场亚毫米波天文观测基地，成功实现基于超导接收的高清视频信号公里级太赫兹（THz）/亚毫米波无线通信传输。这是国际上首次将高灵敏度超导接收机技术成功应用于远距离太赫兹无线通信系统，也是0.5THz频段以上迄今最远距离的太赫兹无线通信传输实验。

太赫兹是频率范围在0.1至10THz，介于微波与光学红外之间的频段，是至今人类尚未充分

认知和利用的频谱资源。它具有穿透能力强、光子能量低等特点，在天文观测、物体成像、宽带通信等领域显示了重大科学价值和实用前景。太赫兹通信是解决未来空间海量数据实时传输与落地难题的重要技术手段，但面临信号衰减严重而难以远距离传输等瓶颈。

发射机功率、接收系统灵敏度以及传输场景等，是影响远距离太赫兹通信的重要因素。在适宜太赫兹/亚毫米波天文观测的台址环境，将超高灵敏度和高增益的太赫兹天文望远镜系统与太赫兹通信系统相结合，可显著提升太赫兹通信传输距离。

台风“山陀儿”在台湾南部登陆 已致2死123伤

据新华社台北10月3日电 据台湾气象部门消息，台风“山陀儿”中心于3日12时40分左右在台湾高雄登陆，其暴风圈笼罩台中以南、南投、花蓮、台东陆地及澎湖。据台灾害应变中心统计，截至3日上午，台风已造成2死2失踪123伤。

台气象部门资料显示，当日13时台风中心位置在北纬22.6度、东经120.3度，即在高雄的西北西方约10公里处，以每小时8到4公里的速度缓慢向北东转北进行，近中心最大风速约每小时126公里，相当于12级风。预计台风登陆后强度将继续减弱。

【上接第1版】一座座文化地标拔地而起，让宁波“历史文化名城”的称号有了丰富的例证、厚重的支撑。

由大化小，家门口的“诗与远方”触手可及。月湖美术馆、老外滩艺术生活园区、汇港美术馆……在宁波，一批“小而美”的公共文化空间如珠串般散落在都市商圈、文旅景区、社区街角。以“一刻钟”为单位，“圈”出了文化生活的幸福感。

在宁海县大佳何镇葛家村，做了30多年泥水匠的葛万永看到自己参与设计制作的作品陈列在艺术品展厅，自豪感溢于言表。开在村里的艺术展，不仅别具一格地将乡土气息与现代审美巧妙融合，更让村民看到，在洁净、美化的基础上，村庄品位的提升。

2016年，宁波率先在全国范围内提出并实施“一人一艺”全民艺术普及工程，并以“一人一艺”全民艺术普及工程充分调动社会力量广泛参与，加快推进“15分钟品质文化生活圈”建设。截至目前，1315个“15分钟品质文化生活圈”遍布城乡，作为文化脉络的“神经末梢”，不断丰富。

自静向“动”，文化空间融入群众生活。公共文化服务供给的完善，需要空间支撑，需要活动充实。

今年4月，“我陪孩子读经典”2024年宁波市全民阅读活动正式启动，以3500场覆盖全年特色阅读活动为引领，“点亮”全市范围内上百个可以开展陪孩子读经典的阅读角。以“书香宁波”品牌为引领，愈发浓厚的城市阅读氛围，也在反哺各个城市空间、角落。在宁波各图书馆、书店、社会阅读组织、企业等都安排了形式多样、丰富多彩的阅读活动，全年1万多场阅读活动陆续开展。

目前，宁波已建成各类图书馆超200家、城市书房超70家、数字阅读墙（馆）超200个、农家书屋近1000家，逐步形成了以书香小镇、城市书房、农家书屋、职工书屋为代表的多维度、多层次的全民阅读空间。

文化强国，宁波有戏。从“一人一艺”全民艺术普及工程，到文联沙龙等艺术普及活动，再到“文艺赋美”“文艺进礼堂”书画笔会等文艺志愿服务，宁波的文化生活正以前所未有的活力与多样性，融入并丰富着市民的日常生活。



这是10月3日在黎巴嫩首都贝鲁特拍摄的空袭过后的废墟。黎巴嫩首都贝鲁特3日凌晨遭以色列空袭，造成至少6人死亡。（新华社发）

记者 何奕萍 罗晨 王卓伦

中东局势近日持续升级。以色列军方9月29日袭击也门胡塞武装控制的港口和发电站等目标后，10月1日宣布对黎巴嫩南部的真主党目标进行地面打击，2日空袭巴勒斯坦加沙地带和叙利亚。为回应以色列近期一系列行为，伊朗1日晚向以色列大规模发射弹道导弹。

分析人士指出，中东局势过去两周急转直下，呈现多点蔓延态势，外溢效应日趋显著。中东地区爆发全面战争的风险增高，后续发展将主要取决于以色列下一步的行动。

军事冲突多点蔓延

自今年9月黎巴嫩发生通信设备爆炸事件后，黎以冲突陡然升级。以色列连续“定点清除”包括黎巴嫩真主党领导人纳斯鲁拉在内的多名真主党高层人物。以军1日凌晨发表声明说已开始对黎巴嫩南部边境地区对黎真主党目标进行“有限地面行动”，此后对黎巴嫩进行地面打击和空袭。黎军消息人士2日透露，黎真主党当日上午与进入黎巴嫩南部边境地区的以色列突击队发生激烈交火。以军于3日凌晨又空袭黎巴嫩首都贝鲁特一处卫生设施，导致至少6人死亡。

伊朗伊斯兰革命卫队1日晚发表声明说，伊朗当晚向以色列发射弹道导弹，以报复以色列近期的一系列行为。据伊朗国家电视台报道，伊朗1日晚发射超过200枚导弹，并首次使用法塔赫高超音速导弹。以色列国防军发言人哈加里称，伊朗的袭击是一次“严重而危险的升级”，以色列将对伊朗袭击进行回应，时间和地点将由以色列决定。

此外，以军9月29日大举奔袭也门胡塞武装控制的港口、发电站等目标后，10月2日空袭加沙地带和叙利亚。

伊拉克克拉夫德传媒与战略研究中心研究员阿里·穆萨指出，以色列目前与黎巴嫩真主党、巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）和也门胡塞武装等多方作战，战事已呈愈演愈烈之势。

以色列内盖夫-古里安大学教授约拉姆·梅塔勒认为，近期发生的一系列事件增加了中东地区发生全面战争的风险。

地区动荡不断扩大

分析人士指出，中东局势动荡加剧，究其根本是因为以色列右翼政府出于国内政治利益执意推行军事行动，美国又对以色列提供无限支持。

美国总统拜登2日表示，伊朗袭击以色列的行为是“过激的”，七国集团将会对伊朗实施制裁。美国不支持以色列将打击伊朗核设施作为报复行动的一部分。

约旦政治分析人士马什胡尔·阿布·伊德认为，以色列持续在加沙地带开展军事行动，现在又开始转向黎巴嫩和伊朗，企图以美国标准建立中东秩序，这是地区局势恶化升级的原因。

（新华社安曼/耶路撒冷10月3日电）

军事冲突多点升级，全面战争风险增高 中东，前路何方？

各方表态

俄罗斯：防止中东地区“滑入大战深渊”

新华社莫斯科10月2日电（记者刘恺）俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃2日在例行记者会上表示，俄罗斯呼吁中东冲突各方保持克制，防止局势进一步恶化，避免地区“滑入大战深渊”。

扎哈罗娃说，俄方对中东局势的危险升级极为担忧，认为这样的灾难性局面不符合中东地区任何国家的利益，希望有关方面利用一切可能的机会来阻止这种情况发生。

扎哈罗娃表示，俄方认为该地区的诸多危机首先是巴以冲突未得到解决，公正解决巴勒斯坦问题是

中东局势全面改善的关键。

扎哈罗娃还说，当前中东局势恶化的很大一部分责任在于美国，美国近一年来一直阻止联合国安理会通过一项要求停止在加沙地带的军事行动并为当地民众提供人道主义援助的决议。

近期中东局势紧张。以色列军队1日开始对黎巴嫩南部的真主党目标进行“有限、局部和有针对性的地面打击”。同日，伊朗向以色列境内军事目标发动大规模导弹袭击，以报复以色列近期的一系列行为。以色列总理内塔尼亚胡随后回应称，“伊朗犯了一个大错，将为此付出代价”。

拜登：不支持以色列打击伊朗核设施

新华社华盛顿10月2日电（记者邓仙来）美国总统拜登2日表示，美国不支持以色列将打击伊朗核设施作为报复伊朗向以色列发动导弹袭击的一部分。

拜登当天前往南卡罗来纳州和北卡罗来纳州指导飓风“海伦妮”的灾后应对工作。他在临行前对媒体表示，美国不支持以色列打击伊朗的核设施。美方将就以色列采取何种报复措施与以方进行沟通。七国集团领导人一致认为，以色列有权对伊朗针对以色列的导弹袭击作出反应，但具体行动应保持在适当程度。

拜登还说，伊朗袭击以色列的行为是“过激的”，七国集团将会

对伊朗实施制裁。当天早些时候，七国集团领导人就中东紧张局势举行电话会议。根据七国集团轮值主席国意大利总理府发表的声明，七国集团领导人对最近中东局势升级表示强烈关切，认为危机仍有可能通过外交途径解决，同意“共同努力促进地区紧张局势的缓和”。

美国阿克西奥斯新闻网2日援引匿名以色列官员的话报道，以色列将在“数日内”对伊朗实施“重大报复”，可能打击“伊朗境内的油田和其他战略要地”。报道说，如果伊朗在以色列采取报复行动后再次袭击以色列，以方将考虑“所有选项”，包括打击伊朗的核设施。

新闻延伸

伊拉克：已接纳约5000名黎巴嫩人避难

新华社巴格达10月2日电（记者段敏夫）伊拉克联合行动指挥部下属的安全媒体中心2日发表声明说，过去10天，伊拉克已接纳约5000名黎巴嫩人入境避难。

声明说，这些黎巴嫩人因以色列发起的军事行动流离失所，从巴格达国际机场、纳杰夫机场和加伊姆口岸入境伊拉克避难。

伊拉克总理苏达尼上周要求伊

有关部门为接纳黎巴嫩流离失所者做好准备，并为黎巴嫩人在非常时期入境伊拉克提供便利。

连日来，以色列猛烈空袭黎巴嫩首都贝鲁特南郊等地，黎巴嫩真主党领导人纳斯鲁拉9月27日在空袭中丧生。黎巴嫩总理卡提9月29日在新闻发布会上说，由于以色列袭击，黎巴嫩流离失所的人数可能达到100万。